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∆ΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

 Σύµφωνα µε το Χάρτη Πρόβλεψης Κινδύνου Πυρκαγιάς που εκδίδει η Γενική Γραµµατεία 
Πολιτικής Προστασίας του Υπουργείου ∆ηµόσιας Τάξης και Προστασίας του Πολίτη 
(www.civilprotection.gr) για αύριο Παρασκευή 16  Αυγούστου 2013, προβλέπεται πολύ 
υψηλός κίνδυνος εκδήλωσης πυρκαγιάς (κατηγορία κινδύνου 4) για το Νοµό Έβρου,  
Ροδόπης , Ξάνθης ,Καβάλας ,   Νήσου Θάσου και Νήσου Σαµοθράκης 

 

 



 

Σας υπενθυµίζουµε τις γενικές απαγορεύσεις που ισχύουν κατά τη διάρκεια της 
αντιπυρικής περιόδου. 

1.    Να ανάβεται και να διατηρείται  για οποιοδήποτε σκοπό φωτιά στην ύπαιθρο. 

2.    Να ανάβεται και να διατηρείται για οποιοδήποτε σκοπό φωτιά εντός κατοικιών, 
ξενοδοχείων, εργαστηρίων, καλυβιών, ποιµνιοστασίων, σκηνών, αυλών ή 
περιφραγµένων ακάλυπτων χώρων, που βρίσκονται εντός δασών και δασικών 
εκτάσεων.  

3.    Να τοποθετούνται, φυλάσσονται ή εγκαταλείπονται  εύφλεκτες ύλες ή άχρηστα 
είδη ή απορρίµµατα εντός των δασών ή δασικών εκτάσεων.  

4.    Η δηµιουργία χώρων απόρριψης και η καύση απορριµµάτων εντός των δασών ή 
δασικών εκτάσεων . 

5.    Η εντός δασών και δασικών εκτάσεων θήρα µε όπλα που έχουν βύσµα από ύλη  
από την οποία µπορεί να µεταδοθεί φωτιά. 

6.    Το κάπνισµα µελισσών. 

7.    Η καύση αγρών ή αγροτικών και χορτολιβαδικών εκτάσεων. 

8.    Η απόρριψη αναµµένων τσιγάρων - σπίρτων και άλλων υλών.  

9.    Η εκτέλεση θερµών εργασιών, όπως η ηλεκτροσυγκόλληση, η κοπή, η χρήση 
φλόγας ή ηλεκτρικού τόξου ή οποιουδήποτε εξοπλισµού που µπορεί να προκαλέσει 
θερµότητα, φλόγα ή σπινθήρα, καθώς και το καλαφάτισµα, η στεγανοποίηση, το 
πελέκηµα, το τρύπηµα,  το κάρφωµα (καθήλωση) και οποιαδήποτε άλλη εργασία 
παραγωγής θερµότητας, εκτός εάν εκτελείται  µε τέτοιο τρόπο ώστε να διατηρείται η 
θερµοκρασία των εργαλείων και της εργασίας κάτω των 1000C. 

 

 Πώς πρέπει να ενεργήσετε µόλις αντιληφθείτε πυρκαγιά 

Τηλεφωνήστε ΑΜΕΣΩΣ στο Κέντρο της Πυροσβεστικής (στον αριθµό κλήσης 199) και 
δώστε σαφείς πληροφορίες για την τοποθεσία και το ακριβές σηµείο που βρίσκεστε, 
καθώς και πληροφορίες για την τοποθεσία και το ακριβές σηµείο που βλέπετε την 
πυρκαγιά.  

Περιγράψτε το είδος της βλάστησης που καίγεται.  

Προσδιορίστε την κατεύθυνση της πυρκαγιάς.  

Μην κλείσετε το τηλέφωνο προτού δώσετε όλες τις απαραίτητες πληροφορίες.  

Αν η πυρκαγιά είναι στο κατώφλι σας 

Μην επιχειρείτε την εγκατάλειψη του χώρου σας, εκτός εάν η διαφυγή σας είναι 
πλήρως εξασφαλισµένη. 



 

Η πιθανότητα επιβίωσης σε ένα οικοδόµηµα κατασκευασµένο από άφλεκτα υλικά είναι 
µεγάλη, ενώ αντίθετα είναι µικρή µέσα σε αυτοκίνητο το οποίο βρίσκεται σε καπνούς 
και φλόγες. 

Μπείτε µέσα στο σπίτι µαζί µε όλη την οικογένεια σας και τα κατοικίδια ζώα σας.  

Κλείστε καλά όλες τις πόρτες και τα παράθυρα και φράξτε όλες τις χαραµάδες µε 
βρεγµένα πανιά για να µην µπει καπνός στο εσωτερικό του κτιρίου.  

Αποµακρύνετε τις κουρτίνες από τα παράθυρα.  

Αποµακρύνετε προς το εσωτερικό των δωµατίων τα έπιπλα που βρίσκονται κοντά 
στα παράθυρα και τις εξωτερικές πόρτες.  

Κλείστε όλες τις ενδιάµεσες πόρτες για να επιβραδύνετε την εξάπλωση της πυρκαγιάς 
στο εσωτερικό του κτιρίου.  

Γεµίστε τις µπανιέρες, τις λεκάνες και τους κουβάδες έτσι ώστε να υπάρχει άµεσα 
εφεδρικό νερό.  

Συγκεντρωθείτε όλοι µαζί σε ένα χώρο.  

Προβλέψτε να έχετε ένα φακό και εφεδρικές µπαταρίες δίπλα σας σε περίπτωση που 
διακοπεί το ηλεκτρικό ρεύµα.  

Αν το σπίτι σας είναι ξύλινη κατασκευή, αναζητήστε καταφύγιο σε γειτονικό κτιστό 
σπίτι.  

Αν διαταχθεί εκκένωση της περιοχής ακολουθήστε πιστά τις οδηγίες και τις διαδροµές 
που θα σας δοθούν. 

Μόλις περάσει η πυρκαγιά 

Μόλις περάσει η πυρκαγιά βγείτε έξω από το σπίτι σας και σβήστε αµέσως τις 
µικροεστίες που παραµένουν.  

Ελέγχετε για τουλάχιστον 48 ώρες, ανά τακτά χρονικά διαστήµατα, την περίµετρο και 
όλους τους εξωτερικούς χώρους του κτίσµατος για πιθανές µικροεστίες και 
αναζωπυρώσεις. 


